

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ПАРТИЗАНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ**

ПРОТОКОЛ

**заседания совета по развитию сельскохозяйственной кооперации
на территории Партизанского муниципального района**

28 февраля 2020 года

с. Владимира – Александровское

№ 1

Председатель – Биктудин С.И., заместитель главы администрации Партизанского муниципального района

Заместитель председателя – Сахаровский А.И., начальник отдела сельского хозяйства администрации Партизанского муниципального района

Секретарь – Пагул О.А., главный специалист 1 разряда отдела сельского хозяйства администрации Партизанского муниципального района

Присутствовали:

Гришко А.И. – глава К/Х «Гришко»

Дудник С.А. – директор ООО «Агрофонд-П»

Морозова Т.А. – глава крестьянского (фермерского) хозяйства

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Перспективы создания сельскохозяйственного кооператива на территории района и пути его развития, сферы деятельности.

Докладчик: Сахаровский А.И., начальник отдела сельского хозяйства администрации Партизанского муниципального района.

2. Определение месторасположения сельскохозяйственного кооператива на территории района.

Докладчик: Сахаровский А.И., начальник отдела сельского хозяйства администрации Партизанского муниципального района.

1.СЛУШАЛИ: Сахаровский А.И. – текст выступления прилагается.

ВЫСТУПИЛИ:

Морозов Т.А. глава крестьянского (фермерского) хозяйства мы в этом году будем работать с населением. Постараемся выдать семена, рассаду, расчет возможен будет продукцией осенью. Современное хранилище для картофеля и овощей нам очень нужно. Так как происходят большие потери при хранении. Но вступать в потребительский кооператив пока нет желания. Мне более подходит второй вариант через грант «Семейная ферма», будем пытаться пройти этот путь.

Гришко А.И. глава КХ «Гришко» нам также нужно хорошее хранилище, но вступать в потребительский сельскохозяйственный кооператив пока повременим. Мы привыкли работать, и нести ответственность сами за себя.

РЕШИЛИ: Принять информацию к сведению. Довести информацию до всех членов Совета для принятия решения по созданию сельскохозяйственного кооператива.

2.СЛУШАЛИ: Сахаровский А.И. – текст выступления прилагается

ВЫСТУПИЛИ:

Дудник С.А. директор ООО «Агрофонд-П» строительство хранилищ, линий по переработке сельскохозяйственной продукции с учетом других технологических и логистических моментов, должны быть сосредоточены в одном месте, для этого необходимо строить Торгово – распределительный центр вблизи г. Находка. Там где есть инфраструктура, электрические сети, автомобильная и железная дорога. Для этого нужен земельный участок порядка 8 – 10 гектаров. Я считаю нецелесообразно располагать данный объект в районе с. Фроловка.

РЕШИЛИ: Довести информацию до всех членов Совета. На следующем Совете принять решение по месторасположению торгово-распределительного центра.

Председатель совета
Биктудин С.И.

Секретарь
Пагул О.А.

1. Перспективы создания сельскохозяйственного кооператива на территории района и пути его развития, сферы деятельности

Анализ растениеводства в фермерских хозяйствах района.

Все крестьянские фермерские хозяйства района прошли путь становления и достигли в растениеводстве очень хороших результатов. Внедрили новые технологии возделывания сельскохозяйственных культур, грамотно пользуются средствами защиты растений от болезней и вредителей, на полях работают современные энергонасыщенные трактора и сельскохозяйственная техника. Все это позволило значительно поднять урожайность и валовый сбор с одного гектара. Во времена Советского Союза о такой урожайности и не мечтали. Урожай картофеля составлял 13 тонн с гектара в совхозе «Находкинский» и 17-18 тонн в Ордена Ленина совхозе «Партизанский».

Но хранение сельскохозяйственной продукции осталась на уровне 80-х годов, прошлого века. Хранилища те же, реализация в мешках (сетках). При хранении в таких хранилищах идут большие потери и невозможно сохранить товарный вид продукции, поэтому реализация идет по низким оптовым ценам. В результате производство сельскохозяйственной продукции в течение нескольких лет остается примерно на одном уровне. И это по большому счету не зависит от погодных условий. Основной сдерживающий фактор увеличения производства продукции растениеводства - ЭТО РЕАЛИЗАЦИЯ по достойным ценам. Чтобы изменить создавшееся положение необходимо построить современное картофеле - и овоще-хранилище с климат контролем по каждой культуре.

Что это даст:

- во - первых осенью уборка будет идти в плановом порядке. Картофель и овощи после сортировки будут заложены в хранилище на охлаждение, а не лежат под навесом при температуре 25-30 градусов. Накапливаются крупные партии для поставки на Север Дальнего Востока и торговые сети Приморского края;
- во - вторых это позволит организовать глубокую предпродажную подготовку картофеля и овощей. Мойку, калибровку, расфасовку и упаковку в красочные наборы с торговой маркой «Золотая Долина» Партизанский район, продукция крестьянского хозяйства Гришко. Нестандартный картофель можно почистить, и наладить выпуск в вакуумных пакетах по 0,5, 1,0 кг с луковичей и веточкой укропа, с расфасовкой по 5- 10 -15 кг для столовых, кафе и ресторанов. Нестандартные овощи направить в ИК-22, 27 или Спасский консервный завод, производить картофельный крахмал.

Если провести аналогию с молочным животноводством, то в те времена молоко доилось, охлаждалось, затем в молоковозах доставлялось на молокозавод.

Молокозавода в нашем районе нет. Производители молока наладили глубокую переработку молока. В районе есть такой пример. Представьте, что если бы сегодня Лемешевский Н.А. поставил один молоковоз на центральной площади, другой в Южном микрорайоне и разливал бы молоко ковшиком в бидончики. А сегодня он успешно конкурирует с крупнейшими производителями молочной продукции и предлагает свою продукцию в торговые сети при условии торговой наценки не более 10%.

Как прийти к этому?

Один из вариантов через сельскохозяйственный потребительский кооператив, состоящий на первом этапе из пяти крестьянских (фермерских) хозяйств, который нужно открывать уже в феврале этого года. Базы у данного кооператива нет, значит работа должна вестись на базе крестьянских фермерских хозяйств, в марте - апреле начинать работу с населением, личными подсобными хозяйствами. А это нетронутая в течении 30 лет целина. И громадные возможности производства сельскохозяйственной продукции не только растениеводства, но и животноводства. Выбрать направление работы (кабачки, горох, фрукты и т.д.) и рассмотреть возможность обеспечения семенами, рассадой и саженцами плодовых деревьев по приемлемым ценам или на договорной основе с расчетом продукцией. Организовать приемку и реализацию продукции.

Все движение продукции провести через кооператив. В 2021 году, через год работы, можно будет подать с 1 по 10 марта, документы на грант. В бизнес - плане указать строительство овоще-картофелехранилища на 1000 или 1500 тонн.

Т.е в апреле поступят денежные средства, три месяца проектирование и во второй половине 2021 года начнется строительство. Через год к сезону уборочных работ 2022 года, при наилучших раскладах возможно введение в эксплуатацию.

Через два года после получения гранта, можно будет подать документы еще на один грант на приобретение автомобилей для сбора продукции, закупки линий по предпродажной подготовке картофеля и овощей и другие необходимые направления.

Есть еще один вариант, который пока еще находится в доработке. Принять участие в программе «Семейная ферма» в направлении по растениеводству, подготовить бизнес – план на проектирование и строительство овоще-картофелехранилища, отвечающего всем заявленным параметрам. Здесь также возможно выделение гранта до 30 млн. рублей, при наличии собственных средств в размере 20% от суммы гранта. Принять участие в данном проекте может любое крестьянское (фермерское) хозяйство.

2. Определение месторасположения сельскохозяйственного кооператива на территории района.

На территории нашего района так сложилось, что производители картофеля и овощей расположены в основном на севере района, начиная с с. Новицкое до с. Сергеевка. Основные поставщики данной продукции в нашем районе К/Х «Гришко» с. Сергеевка и Глава К(Ф)Х Морозова Т.А.

Крестьянское (фермерское) хозяйство Морозовой Т.А. не стоит на месте и является одним из первых хозяйств по внедрению новых технологий по возделыванию сельскохозяйственных культур. В данном хозяйстве уже существует цех предпродажной подготовки сельскохозяйственной продукции, а также засолочный цех. Поэтому я предлагаю создать кооператив на базе данного хозяйства и рассмотреть вопрос по строительству картофеле- овощехранилища в районе села Фроловка, возможно на базе крестьянского (фермерского) хозяйства Морозовой Т.А. Подключение к электросетям, водоснабжение и канализация имеется. Вдоль села проходит железная дорога с помощью, которой можно транспортировать сельскохозяйственную продукцию в морские порты г. Находка и пгт. Врангель для отправки на экспорт и в северные регионы России. Сельхозтоваропроизводителям с. Сергеевка доставить свою продукцию не составит труда и не требует больших материальных затрат. Автомобильное сообщение с близлежащими городами налажено.

Предлагаю рассмотреть данный вариант для строительства картофеле- овощехранилища.